



ПЯТАЯ ГАЗЕТА №2

Цена свободная

ИЩЕМ, ОШИБАЕМСЯ, НАХОДИМ!!!

6 ДЕКАБРЯ 2016



Всесоюзный референдум о сохранении СССР 17 марта 1991 года		Результаты		
«Считаете ли Вы необходимым сохранение Союза Советских Социалистических Республик как обновлённой федерации равноправных суверенных республик, в которой будут в полной мере гарантироваться права и свободы человека любой национальности?»		Да или нет	Голосов	Процент
✓ Да			113 512 812	77.85%
Нет			32 303 977	22.15%
Действительных голосов			145 816 789	98.14%
Недействительных голосов			2 757 817	1.86%
Всего голосов			148 574 606	100.00%

ИУДЫ

Сила СССР – в дружбе народов. И.В. СТАЛИН

- 2 | Наступление на ПРАВА
- 3 | Спор о БЕССПОРНОМ
- 4 | Банкротят ЗАВОД
- 4-5 | Разгром КЛЕВЕТНИКОВ
- 6 | Историю не ОБМАНУТЬ
- 8 | Спасти ПИСАТЕЛЯ

РАЗРУШИТЕЛИ ПРАЗДНУЮТ ЮБИЛЕЙ РАЗВАЛА СССР

8 декабря надвигается двадцатипятилетний юбилей подписания Беловежских соглашений о роспуске СССР. Юбилей предполагал торжественное заседание и банкет. Не знаю, решится ли кто из властей предающихся торжественно отметить это событие на территории Москвы. Главные его герои улетели праздновать в США, что называется, от греха подальше.

«Кравчук, Шушкевич и Бурбулис отмечают в США 25-летие развала СССР».

Американский Центр российских и евразийских исследований им. Дэвиса при Гарвардском университете вкрупне с другими организациями, исследующими постсоветский мир, организовали в США ряд мероприятий, посвящённых знаменательной для Соединённых Штатов дате – 25 лет без Советского Союза. Разумеется, не обошлось без главных виновников торжества – бывших президентов, подписавших 8 декабря в белорусских Вискулях, в нескольких километрах от государственной границы СССР с Польшей, так называемые беловежские соглашения о прекращении существования Советского Союза как субъекта международного права».

Смириться с самим фактом существования под боком другой системы распределения доходов было выше сил, потому и следовали бесконечные «санкции»: экономические бойкоты в период становления СССР, затем Вторая мировая война, попытки давления или подкупа наших лидеров уже в мирное время, не всегда безуспешные, например, сильно недооценён вклад Никиты Сергеевича в усиление Британского влияния в Европе, если подкуп или вербовка не действовали, организовывались и покушения на достойных представителей советской номенклатуры. В конце концов усилили врагов дали желанный результат – СССР прекратил своё существование.

В отсутствие системы-конкурента представителями крупного капитала были сброшены маски. В Новейшей истории так называемый «средний класс» исчезает быстрее, чем тают льдины в Антарктиде в эпоху «глобального потепления».

Тяга человека к справедливости, в том числе и к справедливому распределению доходов, неистребима, как бы массовая культура не пыталась убедить нас в обратном.

«СССР-2. Социализм возвращается».

Пока правительство Медведева и К³ продолжает гробить промышленность страны, а Центробанк под алгодисменами МВФ душит экономику в целом, некоторые истинно патриотические предприниматели успешно воплощают социалистические принципы на конкретных предприятиях страны.

В частности, петербургский тракторный завод, на мой взгляд, своего рода «Наш ответ врагам Отечества!».

Главное – не ставить целью бизнеса получение прибыли, а считать прибыль лишь инструментом для развития производства и улучшения жизни трудящихся и страны в целом. Пионеры в этом деле уже существуют!». (cont.ws)

Вернёмся к развалу СССР. Его последствия до конца не изучены и пострадал от его развала далеко не только советский народ. Теперь страдает «средний класс» богатых капиталистических стран, которому резко понижают уровень жизни.

В данный момент времени интереснее не те, кто пострадал, а те, кто приобрёл...

Главные герои развала 8 декабря не были его главными бенефициарами...

Главным деянием Ельцина и его команды можно смело признать сомнительное с правовой точки зрения образование РФ вместо полноценного государства на базе РСФСР.

Как я уже писала, в условиях правовой неразберихи и прихода к власти некомпетентных людей, действовавших в интересах иностранных государств и международного финансового олигархата, пропало много интересных документов, в их числе Государственная долговая книга СССР. Помнить, при каких обстоятельствах и куда именно она пропала, теоретически может наш единственный российский акционер ЦБ, надеюсь, кто-нибудь заинтересуется у него судьбой Государственной долговой книги СССР, а заодно РСФСР и периода ранней РФ.

Поинтересоваться бы не мешало: злые языки болтают, что наш великий перестройщик поставил свою подпись в этой книжке о получении якобы 3 трлн золотом от семейства Ротшильдов как раз перед развалом СССР.

Говорят даже, что он расписался и сразу дал добро на Путю. Жене его, как болтают злые языки, семейка, уважаемая в финансовом мире, подарила бриллиантовый гарнитур дивной (по советским меркам) красоты...

Еще более злые языки даже болтают, что фальшивая запись задублирована в долговых книгах ООН, хотя такая транзакция и не производилась. Впрочем, ООН медленно, но верно перестает быть организацией, вызывающей безграничное доверие.

Уважаемую в финансовом мире семейку понять можно: в финансовых кругах семья – из Китая. Драгон фамилии отсудила у ФРС 2,2 трлн долларов и спокойно их получает. Допустить взыскания российской доли в капитале ФРС крупнейшие банкирские дома мира не могли, вот и подстраховались, взяв автограф у Горбачева под записью о долге в 3 трлн.

Казалось бы, вот «непруха»: только золотишко отгруппили, а в СССР – путч. Мы и сами недавно Януковичу помогли, а у него Майдан приключился.

Наше правительство делает всё необходимое для повышения градуса общественного недовольства. Я завела отдельный файл, куда скидываю информацию обо всех действиях правительства РФ в последние пару месяцев, назвала его «вредительство правительства», он пополняется быстрее, чем любой другой на моем компьютере. Вот две свежие новости:

Медведев подписал повышение тарифов ЖКХ и уменьшение доплат к пенсиям в связи с расчётным понижением прожиточного минимума.

«Стоимость коммунальных услуг в России вырастет в июле 2017 года. Распоряжение об увеличении тарифов, подписанное председателем правительства России Дмитрием Медведевым, опубликовано на официальном интернет-портале правовой информации.

В среднем по стране коммуналка подорожает примерно на 5 процентов.

Больше всего тарифы вырастут в Москве – на 7 процентов. В Санкт-Петербурге, Якутии и на Камчатке они поднимутся на 6 процентов. Меньше всего тарифы изменятся в Северной Осетии (2,5 процента) и Дагестане (3,3).

18 ноября сельский депутат из Омской области Андрей Ягодка объявил голодовку из-за резкого повышения цен за услуги ЖКХ – до 80 процентов в некоторых поселках региона. Попытки обратиться в суд, по его словам, результата не дают.

С 1 июля 2016 года тарифы ЖКХ выросли по всей стране. Больше всего в Москве и Санкт-Петербурге – на 6,5 процента».

«Число пенсионеров, находящихся за чертой бедности, в этом году и без того выросло в 1,5 раза. На доплатах к их пенсиям в будущем году ПФР намерен сэкономить ещё 10 млрд рублей.

В следующем году пенсионерам, находящимся за чертой бедности, будут платить меньше. Дело в том, что заложенный в проект бюджета Пенсионного фонда России (ПФР) на 2017 год прожиточный минимум для пенсионеров снижен по сравнению с текущим годом на 3,4% – до 8,5 тыс. рублей. Исходя из этого показателя и произведён расчёт социальных доплат к пенсиям на будущий год, говорится в заключении Счётной палаты на проект бюджета ПФР.

По закону социальные доплаты положены тем старикам, у кого материальное обеспечение, включая пенсию и все социальные выплаты, ниже суммы, необходимой для выживания. Доплата составляет ровно столько, сколько пенсионеру не хватает до прожиточного минимума. Соответственно, чем ниже этот минимум, тем меньше старикам надо доплачивать.

Снижение прожиточного минимума с текущих 8,8 тыс. рублей до 8,5 тыс. рублей приведёт к тому, что в 2017 году в среднем ежемесячная доплата к пенсии станет меньше на 200 рублей, подсчитал социальный блок правительства. Таким образом, за год каждому её получателю не доплатят около 2,5 тыс. рублей. Ожидается, что всего в 2017 году за чертой бедности, то есть с доходами ниже прожиточного минимума, окажется около 4 млн пенсионеров. Учитывая их общую численность (43 млн человек), выходит, что каждый десятый пенсионер в будущем году будет лишён доплаты к пенсии в размере 2,5 тыс. рублей. Причём коснётся это именно тех, кто и без того находится на грани выживания.

В пресс-службе ПФР обещают сохранить «уровень материального обеспечения неработающих пенсионеров не ниже величины прожиточного минимума пенсионера в регионе, установленной на 31 декабря 2016 года».

Законопроект, закрепляющий такую норму, прошёл в Госдуме лишь первое чтение из трёх, тогда как до конца года остался месяц».

Татьяна ВОЛКОВА

16+

Могут быть размещены изображения курящих людей. Курение вредит Вашему здоровью!



9 772409 418007

О ЮЖНЫХ КУРИЛАХ

НЕ ГОЛЫЕ ОСТРОВА!

В последнее время оляп муссируется «вопрос» о Южных Курилах. Средства массовой дезинформации выполняют задание нынешней власти - внушить народу, что нам не нужны эти острова. Замалчивается очевидное: после передачи Японии Южных Курил Россия потеряет треть рыбы, наш Тихоокеанский флот будет заперт и не получит свободного выхода в Тихий океан, потребуется пересмотреть всю пограничную систему на востоке страны и т.д. Меня, геолога, проработавшего на Дальнем Востоке, Сахалине 35 лет, не раз бывавшего на Южных Курилах, особенно возмущает ложь о «четырёх голых островах», якобы представляющих Южные Курилы.

Начнём с того, что Южные Курилы - не 4 острова. Они включают о. Кунашир, о. Итуруп и все острова Малой Курильской гряды. В последнюю входят о. Шикотан (182 кв. км), о. Зелёный (69 кв. км), о. Полонского (15 кв. км), о. Танфильева (8 кв. км), о. Юрий (7 кв. км), о. Анучина (3 кв. км) и много более мелких островов: о. Дёмина, о. Осолки, о. Сторожевой, о. Сигнальный и другие. Да и в остров Шикотан обычно включают острова Грига и Айвазовского. Общая площадь островов Малой Курильской гряды составляет около 300 кв. км, а всех островов Южных Курил - более 8500 кв. км. То, что японцы, а вслед за ними «наши» демократы и некоторые дипломаты называют островом Хабомаи, - это около 20 островов.

Недра Южных Курил содержат большой комплекс полезных ископаемых. Ведущими его элементами являются золото и серебро, месторождения которых разведаны на о. Кунашир. Здесь, на Прасоловском месторождении, на некоторых участках содержание золота достигает килограмма и более, серебра - до 5 кг на тонну породы. Прогнозные ресурсы только Северо-Кунаширского рудного узла составляют 475 т золота и 2160 т серебра (эти и многие другие цифры взяты из выпущенной в прошлом году Сахалинским книжным издательством книги «Минерально-сырьевая база Сахалина и Курильских островов на рубеже третьего тысячелетия»). А ведь кроме о. Кунашира на золото и серебро перспективны и другие острова Южных Курил.

На том же Кунашире известны полиметаллические руды (Валентиновское месторождение), в которых содержание цинка доходит до 14%, меди - до 4%, золота - до 2 г/т, серебра - до 200 г/т, бария - до 30%, стронция - до 3%. Запасы цинка составляют 18 тыс. т, меди - 5 тыс. т. На островах Кунашир и Итуруп имеется несколько ильменит-магнетитовых россыпей с высоким содержанием железа (до 53%), титана (до 8%) и повышенными концентрациями ванадия. Такое сырьё годно для производства высококачественного чугуна. В конце 60-х годов Япония предлагала купить Курильские ильменит-магнетитовые пески. Не из-за высокого ли содержания ванадия? Но в те годы не всё продавалось и покупалось, существовали ценности дороже денег, а сделки далеко не всегда ускорялись взысками.

Особенно следует отметить выявленные недавно на Южных Курилах богатые скопления руды рения, который идёт на детали сверхзвуковых самолётов и ракет, защищает металл от коррозии и износа. Эти руды - современные выносные вулканов. Руда продолжает накапливаться. Подсчитано, что только один вулкан Кудрявый на о. Итуруп в год выносит 2,3 тонны рения. Местами в руде содержание этого ценного металла достигает 200 г/т. Тоже отдадим японцам? Из неметаллических полезных ископаемых выделены месторождения серы. Ныне это сырьё - одно из самых дефицитных в нашей стране. На Курилах давно известны отложения вулканической серы. Японцы разрабатывали ее во многих местах. Советские геологи разведали и подготовили к разработке крупное месторождение серы Новое. Лишь на одном из его участков - Западном - промышленные запасы серы составляют более 5 млн тонн. На островах Итуруп и Кунашир имеется много и более мелких месторождений, которые могут привлечь предпринимателей. Кроме того, некоторые геологи считают район Малой Курильской гряды перспективным на нефть и газ.

На Южных Курилах существуют очень дефицитные в стране и весьма ценные термоминеральные воды. Самые знаменитые из них - источники «Горячий пляж», в которых воды с высоким содержанием кремниевой и борной кислот имеют температуру до 100°C. Здесь имеется водолечебница. Сходные воды в Северо-Менделеевских и Чайкинских источниках на о. Кунашир, а также в ряде мест на о. Итуруп.

А кто не слышал про термальные воды Южных Курил? Кроме объекта туризма, это теплоэнергетическое сырьё, значение которого в последнее время усиливается в связи с непрекращающимся энергетическим кризисом на Дальнем Востоке и Курильских островах. Пока геотермальная ГЭС, использующая подземное тепло, работает только на Камчатке. Но осваивать высокопотенциальные теплоносители - вулканы и их производные - можно и нужно на Курильских островах. К настоящему времени на о. Кунашир разведано месторождение парагидротерм «Горячий пляж», которое может обеспечить теплом и горячей водой город Южно-Курильск (частично пароводяная смесь используется для теплоснабжения воинской части и теплиц совхоза). На о. Итуруп разведано подобное месторождение - Окееанское.

Немаловажно и то, что Южные Курилы - уникальный полигон для исследований геологических процессов, вулканизма, рудообразования, изучения гигантских волн (цунами), сейсмично-

сти. Второго такого научного полигона в России нет. А наука, как известно, производительная сила, фундаментальная основа развития любого общества.

Да и как можно называть Южные Курилы «голыми островами», если они покрыты почти субтропической растительностью, где много целебных трав и ягод (аралия, лимонник, крапива), реки богаты красной рыбой (кета, горбуша, сима), на побережье живут морские коттики, сивучи, нерпы, каланы, мелководье усеяно крабами, креветками, трепангами, морским гребешком?

Разве всё вышесказанное не известно в правительстве, в посольстве Российской Федерации в Японии, «нашим» демократам? Думаю, что рассуждения о возможности передачи Южных Курил Японии - не от глупости, а от подлости.

Оценивая комплекс мероприятий по повышению боеспособности российской армии на Курильских островах, военный обозреватель полковник в отставке Виктор Баранец отметил, что современная техника и повышенное внимание к региону в целом - это нормальное закрепление российского военного присутствия на Дальнем Востоке.

«Мы считаем эту территорию своей. Для ее защиты необходим определенный набор сил и средств, который позволит в случае необходимости обеспечить полную безопасность», - сказал он. Эксперт отметил так же, что перспектива создания военно-морской базы ТОФ на Курилах не продиктована другими целями, кроме как необходимость в перспективе обеспечить полную безопасность территории российской федерации.



РУССКИЕ ОСТРОВА
Четыре спорных острова открыл и дал им названия в 1739 году русский мореплаватель датского происхождения Мартын Шпанберг (1698–1761).



Охотское море
Цитронный (Итуруп)
Фигурный (Шикотан)
Зеленый (Хабомаи)
Тихий океан

Некоторые деятели типа Жириновского предлагают продать наши острова Японии и называют конкретные суммы. Россия продала Курилы по дешёвке, тоже посчитав полуостров «никому не нужной землёй». А теперь США получают на Аляске треть своей нефти, более половины золота и многое другое. Так что всё равно продадите, господа! **Д.Ф. Семёнов, профессор, доктор геолого-минералогических наук**

КУРИЛЫ – ФОРПОСТ НА ВОСТОКЕ
Не знаю почему, но уважаемый профессор, доктор геолого-минералогических наук **Д. Ф. СЕМЁНОВ**, видимо, не в курсе.

Несмотря на истерические демарши Токио и поддакивания со стороны Соединённых Штатов, превращение Курильских островов в надёжный восточный щит России - задача не просто первостепенной важности. Стратегически важный район, который занимает острова, неизбежно нуждался в защите от любого возможного вторжения. Следует отметить, что несмотря на сложную международную обстановку вопрос развития островов прорабатывался постоянно.

План экономического развития острова уже написан и подготовлен - к 2025 году планируется на треть увеличить население островов, добиться роста объёма частных инвестиций и создать соответствующие условия для развития островной промышленности. Однако экономика - лишь часть плана. Курилы постепенно превращаются ещё и в мощный военный форпост, защищающий восточные рубежи России. Заявление министра обороны России Сергея Шойгу о том, что военно-морской флот России рассматривает возможность базирования кораблей на Курилах отнюдь не выглядит чем-то неожиданным в виду постоянно меняющейся международной обстановки.

Курилы, как и любая приграничная территория, имеют своих защитников. 18-я пулеметно-артиллерийская дивизия Минобороны России, в которой служат около трёх с половиной тысяч человек неплохо оснащена и вооружена - самоходная артиллерия, средства ПВО, реактивная артиллерия и несколько десятков танков. Однако, чтобы по-настоящему эффективно отражать любую атаку с моря, группировка войск на Курильских островах обзаведётся ракетными комплексами «Бал» и «Бастион».

Помимо ракетных комплексов, представляющих серьёзную угрозу для кораблей любого вероятного противника, подразделение на Курильских островах получат и новейшие универсальные комплексы «Леер-3». Слово «универсальный» употребляется не случайно - высокоавтоматизированный комплекс, в состав которого входят станция управления и беспилотники «Орлан-10», может использоваться по прямому назначению разными родами войск - от мотострелков и артиллеристов, до танковых войск и подразделений радиоэлектронной борьбы.

плексы «Тор» и «Бук» несут постоянное боевое дежурство», - добавил он. Комплексы береговой обороны «Бал» и «Бастион», по словам эксперта, лишь подчёркивают оборонительный статус размещаемого на островах вооружения.

«Размещением подобных комплексов мы посылает совершенно чёткий сигнал, что эту территорию мы никому отдавать не собираемся», - отметил Литовкин. Специалисты отмечают, что в случае необходимости на островах могут быть развернуты и более серьёзные средства для воздушно-космического перехвата - такие, как зенитные ракетные комплексы С-400, недавняя переброска которых в Сирию серьёзно изменила планы сопредельных государств в отношении арабской республики.

Курильский вопрос у официального Токио всегда вызывал болезненную реакцию. Однако несмотря на то, что посещения островов первыми лицами России отзываются протестами и «идут вразрез с позицией Японии, а так же ранят национальные чувства японцев», от сотрудничества с Японией по-прежнему никто не отказывается - предложения об организации совместных предприятий и других двухсторонних проектов есть до сих пор.

Возвращаясь к вопросу возврата Курильских островов Японии специалисты отмечают, что сам факт возврата будет означать пересмотр результатов Второй мировой войны, в которой Япония была агрессором и потерпела поражение. Процесс по комплексному обеспечению безопасности российских Курильских островов и выходов к Охотскому морю, по оценкам специалистов, обусловлен постоянным ростом числа внешних угроз, руку к созданию которых, в том числе, частенько прикладывают и заклятые друзья Японии - Соединённые Штаты Америки.

Вопрос в отношении Курильских островов известен точно - позиция самых скандальных соседей со временем, может, и поменяется, но передовое российское вооружение, размещённое на Курильских островах, совершенно точно не будет лишним. **Дмитрий Юров**

ВСЁ БУДЕТ ХОРОШО!

В РФ на уроках географии это рассказывают редко кому, а если и делают это, то исключительно при подготовке к олимпиадам по этому интереснейшему предмету, и как результат, далеко не все наши граждане знали, что до 2013 года Охотское море не являлось внутренним морем России потому, что в его центре находился вытянутый анклав значительных размеров, известный в международной литературе как «Peanut Hole Sea of Okhotsk». Этот анклав считался «открытым морем», на территории этого анклава могли свободно перемещаться и вести лов рыбы суда любых государств.

Но в правительстве об этом знали и еще в 2001 году Россия направила в комиссию ООН по границам морского дна заявку на расширение ее шельфовых границ на севере и востоке страны. Комиссия потребовала доработать заявку. В итоге Россия сделала отдельную заявку по Охотскому морю и подала ее. И вот совсем недавно нам удалось доказать свои права на 52 тысячи квадратных километров в центре Охотского моря. Теперь с юридической точки зрения это не часть Мирового океана, а наша законная акватория. Охотское море стало внутренним морем России и принадлежит нам теперь целиком. А всё потому, что в ноябре 2013 года Россия удалось доказать права на 52 тысячи квадратных километров акватории в центре Охотского моря. После этого он перестал быть частью Мирового океана и стал полностью российским. Охотское море теперь является внутренним морем России.

Вот, что пишет об этом «Форбс»: «Подкомиссия ООН признала обоснованность отнесения анклава площадью 52 000 кв. км в средней части Охотского моря, который сейчас юридически считается частью Мирового океана, к российскому континентальному шельфу».

«Такой успех стал возможен благодаря нашим доблестным подводникам, исследовавшим которых убедительнейшим образом показали, как именно в акватории Охотского моря идёт российский континентальный шельф - подводная часть нашего материка».

«14.03.2014 - Комиссия ООН по границам континентального шельфа удовлетворила заявку России о включении в состав ее континентального шельфа анклава площадью 52 тыс. кв. км, находящегося в средней части Охотского моря. Об окончательном решении Комиссии российскому министру природных ресурсов Сергею Донскому объявил Юриконсульт ООН Мигель де Серпу Суареш».

В интервью Радио ООН министр сказал, что включение анклава Охотского моря в российский шельф означает, что теперь Россия имеет исключительные права на ресурсы недр и морского дна. Это решение устанавливает российскую юрисдикцию над территорией анклава в части требований к промыслу, безопасности, охране окружающей среды.

«Здесь будут теперь в полной мере использоваться и распространяться российские законы на оборот биоресурсов, на пользование природными ресурсами, в том числе и морского дна, то есть шельфа. В том числе будут распространяться законы о транспорте, - объяснил глава Минприроды РФ. - В общем, в целом Россия будет проводить свою политику в Охотском море здесь на шельфе».

«Здесь нарушается привычная логическая связь и возникает новая: Охотское море - внутреннее море России - на законном основании. Охотское море заирают острова Курильской гряды. Вывод: Курильские острова - территория России по географическому признаку и на момент легализации Россия присутствует на них, территориальных претензий не выдвигает. Но и отдавать - значит терять гораздо больше, чем 8500 кв. км».

ЭКОНОМИКА И ПОЛИТИКА

Как и следовало ожидать, разрекламированные 8 пунктов экономического сотрудничества Японии с Россией в связи с приближением визита президента РФ Владимира Путина на Японские острова упаковываются в привычную «курильскую обёртку». Японский министр экономики, торговли и промышленности и по совместительству министр по делам сотрудничества с Россией в области экономики Хироиси Сэко заявил 30 ноября, что развитие экономических проектов сотрудничества с Россией рассматривается, как «толчок к разрешению многолетних споров вокруг Курильских островов». При этом было прямо заявлено, что прогресс в совместных экономических проектах может зависеть от прогресса в урегулировании так называемой территориальной проблемы.

Ранее этот приближённый к японскому лидеру Синдзо Абэ министр воздерживался от политических высказываний. Однако по мере снижения ожиданий в отношении уступки Москвой суверенных российских территорий — в настоящее время в такую возможность верят лишь 27 процентов японцев — в Токио, видимо, решили пояснить, что экономическое сотрудничество — это не филантропия и альтруизм, а составная часть политической сделки, предлагаемой Москвой.

Как отмечается в СМИ, «Синдзо Абэ делает ставку на то, что его тесные связи с президентом России Владимиром Путиным и привлечение японских инвестиций в различные сферы, начиная с медицинских технологий и кончая энергетикой, могли бы облегчить прогресс в территориальных спорах по поводу четырёх южных островов Курильского архипелага во время следующей встречи лидеров двух стран в декабре этого года».

Однако прагматичный японский крупный капитал усматривает в расширении торгового-экономического сотрудничества с Россией не просто «пряник», который должен где-то подвигнуть российское руководство на территориальные уступки, но и весьма выгодную перспективу прилипания в России накопленных в стране капиталов. Тем более что сфера крупного японского инвестирования, например, в странах Восточной Азии, сужается. В Японии признают, что расширение экономических связей двух соседних стран будет выгодно не только Москве, но и Японии. По словам министра, суть не в том, что Япония просто даст России денег. Все новые проекты обеспечат возможности для японского бизнеса, культивируя «новые точки роста» для японских компаний.

По словам министра, «реализация расстреливаемых проектов займёт несколько лет. Всё будет зависеть от решений премьер-министра, но так или иначе можно будет принимать какие-либо решения, попутно наблюдая за прогрессом в ходе переговоров о заключении мирного договора». Другими словами, это означает лишь слегка модернизированный старый японский принцип «сайэй фукабуки» — «неразрывности политики и экономики», предусматривающий дозированное развитие экономического сотрудничества с Россией в прямой зависимости от прогресса в реализации политических требований Токио в отношении Курильских островов.

Если так, то для России может создаться ситуация, когда она втянется в осуществление крупных дорогостоящих проектов без каких-либо гарантий того, что следующий японский премьер-министр продолжит политику сближения с нашей страной.

К тому же осложняющим моментом для широкого экономического сотрудничества двух стран является неудовлетворительная деловая среда в России. Согласно исследованиям японской «Федерации экономических организаций» (Кэйданрен), среди претензий — непрозрачная и переменчивая правовая система, бюрократические препяны и коррупция. Также японские компании опасаются последствий западных санкций, наложенных на Россию в 2014 году.

Однако рано или поздно в Японии поймут, а наиболее прозорливые политики и учёные понимают уже сейчас, что тесные экономические связи с нашей страной не должны быть заложниками хитроумных политических схем и ловушек. Сейчас много говорят о перспективе взаимного дополнения экономик двух стран. Но такое уже было в истории наших отношений. Еще во времена Советского Союза в разгар холодной войны и шумной кампании с требованиями «северных территорий» был продолжительный период, когда экономики наших стран не на словах, а на деле взаимно дополняли друг друга. Почему-то забывают тот факт, что в 70-е годы прошлого столетия Япония оспаривала у ФРГ первое-второе места по торгово-экономическому сотрудничеству СССР с капстранами. Так что опыт есть, нужна политическая воля и создание благоприятного инвестиционного климата, учитывающего интересы и привычные японскому бизнесу условия работы за рубежом. И тут не грех позаимствовать успешный опыт китайцев, корейцев, вьетнамцев, которые быстро приспособились к японским требованиям организации работ.

Именно созданием благоприятных и взаимовыгодных для бизнеса обеих стран условий надо заниматься, а не продолжать бесперспективные политические игры, с надеждой «переиграть» партнёра, добиться от него уступок.

